Творческий подход к бюджету

Министерство финансов Свердловской области наградило победителей уникального конкурса

Сергей РЫБАКОВ, Анастасия ЗАЕВА

Вчера состоялось награждение победителей регионального этапа конкурса «Бюджет для граждан», организованного Минфином России и Финансовым университетом при Правительстве РФ. В этом году конкурс прошел в десятый раз в 18 номинациях. Среди победителей – школьники, студенты и преподаватели из муниципалитетов Свердловской области. Самому младшему участнику всего 10 лет.

«Бюджет для граждан» – ежегодный конкурс, цель которого – максимально просто, интересно и доступно рассказать о том, для чего нужен бюджет. Задача конкурсантов – рассказать о сложных финансовых процессах максимально понятно, интересно и грамотно, используя для этого самые разнообразные форматы.

В финал вышли 22 конкурсные работы. Жюри определило восемь победителей, а работы трех участников были отправлены на федеральный уровень конкурса – в Финансовый университет при Правительстве России.

Торжественное награждение состоялось вчера в министерстве финансов Свердловской области. Поздравлял победителей министр финансов региона Александр Старков.

– В преддверии Дня финансиста мы наградили победителей и лауреатов нашего конкурса «Бюджет для граждан», который стал уже традиционным. Отрадно говорить, что конкурс пользуется достаточно большой популярностью среди уральцев. Правительство Российской Федерации уделяет достаточно большое внимание финансовой грамотности, по-



Министр финансов Свердловской области Александр Старков награждает Полину Поспелову из Верхней Пышмы и ее учителя Татьяну Кислову

тому что это сегодня актуально, а бюджетная грамотность является важной составляющей этого процесса. Очень радует, что различные категории граждан участвуют в нашем конкурсе, – отметил Александр Старков.

Конкурсанты имели большое поле для творческого размаха. В номинациях сняли видеоролики о бюджете, поделились лучшими наработками обучающих мероприятий, сделали информационные картинки для мессенджеров и социальных сетей, создали рисунки, придумали комиксы и даже сказки.

Так, *Анна Амосова* и *Анфиса Савиновских* из поселка Кедровка Березовского городского округа представили комикс – сказку «Как сошлись дебет с кредитом», где в метафориче-

ской форме пояснили основные экономические термины.

– Хотели преподнести все в необычной форме, чтобы было интересно не только взрослым, но и современным детям, подрастающему поколению. Можно сказать, что это сказка в формате учебника о том, как устроен бюджет, как его можно распределить и, конечно, о том, что неотъемлемой частью его являются дебет и кредит, – поделилась с «ОГ» Анфиса Савиновских.

Студенты программы «поварское и кондитерское дело» Тавдинского техникума *Карина Васькова* и *Евгений Воронов* придумали видеоролик, в котором бюджетный процесс Тавдинского городского округа представлен как процесс приготовления пирога.

– Мы хотели показать бюджет наглядно глазами нашей профессии. Мы учимся по специальности «повар-кондитер», и вместо обычных диаграмм в ролике мы использовали пирог, наглядно показывали, каков наш бюджет, какие средства поступают и на какие цели расходуются. Я считаю, что ролик сможет заинтересовать людей, побудить изучать эту сферу. Финансовая грамотность делает человека более продвинутым и успешным, – рассказала

«ОГ» Карина Васькова. Ученица школы № 25 из Верхней Пышмы 11-летняя Ульяна Кабакова нарисовала комикс для дошколят «Моя подработка», в котором рассказала, что даже ребенок может помотать своей семье зарабатывать – Героиня посадила яблоню, а когда появились яблоки, девочка собрала плоды и продала их. Заработанные деньги ушли в семейный бюджет. Потом рассказывается, сколько всего на них можно купить. Основное правило – если ты хорошо потрудишься, то точно заработаешь деньги, – отметила Ульяна Кабакова.

На награждение с Ульяной приехала педагог школы № 25 *Татьяна Кислова*. Еще одна ее ученица *Полина Поспелова* подготовила комикс «Путешествие купюры» о том, какой путь могут проделать деньги. Учитель имеет экономическую специальность, поэтому стала главным наставником во время подготовки к конкурсу.

– Растет интерес к занятиям финансовой грамотностью у школьников, к участию в таких конкурсах как «Бюджет для граждан». Дети из младших классов ко мне приходят и говорят, сколько они смогли накопить, кто-то хвастается, что дома есть сейф. Старшеклассники задают более серьезные вопросы, спрашивают, стоит ли покупать акции, например, – поделилась с «ОГ» Татьяна Кислова.

В финальном этапе конкурса «Бюджет для граждан» соревновались участники из Кушвы, Нижних Серег, Асбеста, Верхней Пышмы, Полевского, Богдановича, ЗАТО Свободный, Артемовского, Березовского, Тавды, Новоуральска, Екатеринбурга, Туринска.

Все финалисты и победители получили цветы, подарки и грамоты от минфина региона, а три работы – видеоролик Карины Васьковой и Евгения Воронова, а также работы финансовых управлений администраций Кушвы и Асбеста отправятся для дальнейшего участия в федеральном конкурсе.



Студенты Тавдинского техникума Карина Васькова и Евгений Воронов. Они примут участие в федеральном уровне конкурса



В честь Дня финансиста Библиотека имени Белинского организовала выставку «Магия финансов: книги про деньги» в министерстве финансов региона